

НА СТРАЖЕ

Орган политотдела УРКМ УНКВД по Горьковской области. Адрес редакции: г. Горький, ул. Воробьева, д. № 1—тел. коммутатор НКВД, 310-20, доп. 21-87.

№ 40 (258)

25 октября 1938 г.

Газета только для органов РКМ

Цена 5 коп.

(из „Правды“ от 15/X-1938 г.)

За высокое и глубокое изучение революционной теории партии Ленина—Сталина!

Смелее овладевать теорией марксизма-ленинизма

Сотни тысяч партийных и непартийных большевиков уже приступили к изучению Истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). Изучение героической истории партии Ленина—Сталина поможет нашим кадрам овладеть большевизмом, повысит их политическую бдительность, вооружит знанием законов развития общества, знанием движущих сил революции.

История ВКП(б) подытоживает колоссальный опыт борьбы партии Ленина—Сталина за свержение власти помещиков и капиталистов, за построение социалистического общества в нашей стране. На основе исторических фактов блестяще подтверждается правильность теории марксизма-ленинизма, самой передовой теории, жизненной, постоянно развивающейся, совершенствующейся, обогащающейся новым опытом, новыми знаниями, теория, представляющей боевое руководство к действию.

„Сила марксистско-ленинской теории,—говорится в Истории ВКП(б),—состоит в том, что она дает партии возможность ориентироваться в обстановке, понять внутреннюю связь окружающих событий, предвидеть ход событий и распознать не только то, как и куда развиваются события в настоящем, но и то, как и куда они должны развиваться в будущем.

Только партия, овладевшая марксистско-ленинской теорией, может двигаться вперед уверенно и вести рабочий класс вперед“.

Руководящий работник, не знающий теории, вынужден, подобно слепому, бродить ошупью, теряет перспективу, уверенность в своих действиях, не способен вести за собой массы.

Советский Союз—государство нового типа, невиданное в истории человечества. Чтобы успешно управлять таким государством, нужны значительные командные кадры, кадры, теоретически подкованные, нужна своя советская интеллигенция. Мы в основном осуществили первую, низшую фазу коммунизма—социалистическое общество, вступаем уже в высшую фазу коммунизма. Наша страна существует и развивается в капиталистическом окружении: немало а кордоном врагов, кото-

рые стремятся задушить советскую власть, восстановить в СССР капиталистический строй. В усложнившейся международной обстановке, перед лицом огромных задач строительства коммунизма особенно повышается ответственность каждого руководящего работника, каждого активного деятеля нашей партии. Ибо управлять—значит предвидеть. А предвидеть нельзя, не зная законов развития общества. Поэтому задача овладения марксистско-ленинской теорией приобретает сейчас сугубо важное значение.

Курс Истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)—боевое теоретическое оружие, которое дал нашей партии Сталинский Центральный Комитет,—рассчитан прежде всего на нашу советскую интеллигенцию, на наши кадры—партийные, советские, кооперативные, профсоюзные, военные, на работников государственного аппарата, на всех тех, кто осуществляет функции управления в нашей великой социалистической державе. Курс Истории ВКП(б) рассчитан на учащихся в высших учебных заведениях, которым предстоит стать нашими командными кадрами.

Теоретические основы марксистско-ленинской партии составляют диалектический и исторический материализм. Усвоение этих основ является обязанностью каждого активного деятеля нашей партии.

Иным людям кажется, будто овладеть теорией марксизма-ленинизма слишком трудно и не всякому возможно. Неверно это! Не надо бояться теории, знание теории—дело наживное. Могли же наши старые большевики овладевать теорией и не только овладевать, но и умело пользоваться ею в борьбе за победу пролетариата, хотя им пришлось работать и учиться в подполье, в гораздо более тяжелых условиях, чем нынешнему поколению. В нашей стране, в наше время созданы все благоприятные условия для того, чтобы непрерывно и успешно учиться. К услугам того, кто хочет учиться,—печатать, книги, первоисточники марксизма-ленинизма, издающиеся в тиражах, неслыханных

никогда и ни в одной стране, огромная сеть библиотек, организации лекций, консультаций, сеть всевозможных курсов.

Все условия для учебы—налицо. Задача в том, чтобы приучиться работать над книгой индивидуально, самому. Да, самому! Наши партийные организации, увлекаясь насаждением кружков, забывали, что кружковая форма пропаганды в условиях советского строя не может и не должна быть основной, главной. Гнались за количеством слушателей, забывая о качестве учебы. Заставляя учиться в принудительном порядке, тем самым расхолаживали слушателей, отбивали у них охоту работать самостоятельно над книгой, над повышением своего политического уровня. Неопытные пропагандисты, начетчики нередко засушивали занятие, выхолащивали из него живую душу, не умели ставить вопросы остро, живо, интересно. Всеобщий и обязательный „охват“ кружками убивал в слушателях веру в возможность самому постигнуть законы общественного развития, самому постигнуть, изучить основы марксизма-ленинизма овладеть марксистско-ленинской теорией. Опыт лучших пропагандистов не выходил за пределы своего кружка. Такая организация пропаганды—самая неприглядная кустарщина, и пользы делу идейно-политического воспитания наших кадров она принести не может.

Упор должен быть сделан именно на индивидуальную работу над книгой, учебником, первоисточником марксизма-ленинизма. Курс Истории ВКП(б) является одной из таких основных книг. Овладевая марксистско-ленинской теорией, надо читать произведения Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина. Каждый советский интеллигент может и должен поставить перед собой задачу—прочитать, изучить и основную работу Маркса—„Капитал“. Ничего невозможного, недостижимого в этой задаче нет.

Теорией не овладеешь, хватая ее на-лету, наскоком. Овладеть глубоко теорией—это значит понять прочитанное до конца, продумать его, осмыслить. Не „прорабатывать“ (этот распространенный термин

„Теоретические основы марксистско-ленинской партии составляют диалектический и исторический материализм. Усвоение этих основ является обязанностью каждого активного деятеля нашей партии.“

часто воплощает в себе верхоглядство, спешку, скольжение по поверхности, непонимание сущности вопроса), а читать и серьезно осмысливать прочитанное—такова задача. Надо, чтобы каждый советский интеллигент приобрел охоту к систематическому чтению; потребность в чтении должна войти в плоть и кровь, стать повседневной привычкой, так, чтобы, пропустив день—два, он чувствовал, что сегодня упустил сделать важное, неотложное дело.

Надо организовать свое время так, чтобы выкроить ежедневные часы для работы над собой. Слишком много у нас тратится драгоценного времени попусту. Не научились у нас еще дорожить минутами, да не только минутами, но и часами. Бесплезная трата времени, неумение организовать свой труд, неумение работать деловито—это зло, которому пора объявить беспощадную борьбу.

Работать над собой, овладеть марксистско-ленинской теорией посильно каждому советскому интеллигенту. А величайший выигрыш для дела коммунизма от того, что кадры овладеют теорией марксизма-ленинизма,—очевиден.

„Я думаю, что если бы мы смогли,—говорил товарищ Сталин на февральско-мартовском Пленуме ЦК ВКП(б) 1937 г.,—если бы мы сумели наши партийные кадры, снизу доверху, подготовить идеологически и закалить их политически таким образом, чтобы они могли свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке, если бы мы сумели сделать их вполне зрелыми ленинцами, марксистами, способными решать без серьезных ошибок вопросы руководства страной, то мы разрешили бы этим девять десятых всех наших задач“.

Курс Истории ВКП(б) дает нашим кадрам боевое теоретическое оружие. Научимся же пользоваться этим оружием, научимся умело, творчески его применять, чтобы увеличить во много крат успехи коммунизма!

Достоинно встретим 21-й октябрь

Рядовой и начальствующий состав конвойной команды приступил к изучению Краткого курса Истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). К 21-й годовщине Октябрьской социалистической революции мы, милиционеры и командиры конвойной команды, призываем всех работников РК милиции гор. Горького притти с хорошей показателями по производственной работе, учебе, партийно-комсомольской, политико-воспитательной, и общественно-массовой работе, хорошо организовать глубокое изучение Истории ВКП(б), повести решительную борьбу с расхитителями социалистической собственности, с уголовными преступлениями и быстрейшую ликвидацию остатков вражеских элементов и последствий вредительства в органах РКМ.

Чтобы выполнить возложенные на РКМ задачи, необходимо: овладеть большевизмом, поднять революционную бдительность, укрепить дисциплину, овладеть военным делом, повысить культурный и общеобразовательный уровень, быть вежливыми в обращении с гражданами и требовательными к нарушителям общественного порядка и всегда держать теснейшую связь с массами. **Абрамов.**

Великая честь пожизненно служить в РКМ

Я работаю в органах Рабоче-Крестьянской Милиции около 3 лет и это считаю за великую честь. Даю подписку пожизненно служить в органах РКМ.

В настоящее время я работаю политработником в части, которой командует т. Борисов. Я приложу все силы для развертывания политико-воспитательной и культурно-массовой работы, обязуюсь ежедневно повышать свой идейно-политический уровень, беспрекословно выполнять все приказания и распоряжения командования, укреплять дисциплину среди состава и воспитывать бойцов в духе преданности партии Ленина—Сталина и большевистской непримиримости к врагам народа.

Политработник РКМ **Дыров.**

Выпуск курсантов, окончивших школу РК милиции

29 сентября т. г. состоялся выпуск курсантов, окончивших Горьковскую школу РК милиции. Выпуск является замечательным событием в жизни каждого курсанта, окончившего школу, ибо это событие знаменует собой значительный рост уровня развития тех товарищей, которые два года тому назад явились в школу за получением знаний, товарищей, которые с высоким удовлетворением выслушали тогда решение мандатной комиссии о приеме в школу.

Цель, поставленная при поступлении в школу, достигнута: за два года упорной учебы курсанты-выпускники получили большой объем общеобразовательных знаний, соответствующий программе неполной средней школы, вооружили себя теоретическими знаниями специального дела на уровне требований, предъявляемых лицу начсостава милиции.

Пройдена большая программа по военному циклу, на основе чего значительно возросла готовность каждого курсанта к защите нашей прекрасной родины. Изучив историю СССР, Конституцию СССР и историю ВКП(б), курсанты значительно выросли идейно, в этом получили ключ к разрешению всех вопросов предстоящей работы в органах РК милиции. Нельзя не отметить и такое обстоятельство,

что каждый курсант приобрел навыки в организации общественно-массовой работы, навыки воспитания кадров. Целый ряд товарищей стали хорошими пропагандистами и агитаторами (Данилов, Коновалов, Артемьев, Сударкин, Потатуев, Никитин и другие).

На торжественном собрании, посвященном выпуску курсантов 29 сентября т. г., курсанты-отличники учебы тт. Артемьев, Никитин, Челябинников и Коновалов в своих выступлениях заявили, что школа значительно расширила их кругозор, дала им знания, на основе которых они чувствуют себя способными самостоятельно работать. Эти товарищи за себя и за других выпускников выразили благодарность партии Ленина—Сталина и мудрому вождю тов. Сталину за заботу, которую они постоянно на себе чувствовали, за условия, обеспечившие их значительный рост. Они обещали все полученные знания полностью применить на практической работе.

В школе получена основательная закалка. Но эта закалка является первой, впереди предстоит большая серьезная и важная работа по выполнению задач, возложенных на орган РК милиции, предстоит закалка на работе.

Каждому выпускнику необходимо помнить указание товарища Сталина, произнесенное им 4/V-35 г. в речи

на выпуске академиков Красной армии.

„Школа — это только подготовительная ступень. Настоящая закалка кадров получается на живой работе, вне школы, на борьбе с трудностями, на преодолении трудностей. Помните, товарищи, что только те кадры хороши, которые не боятся трудностей, которые не прячутся от трудностей, а наоборот — идут навстречу трудностям для того, чтобы преодолеть и ликвидировать их“. Школа многое дала в смысле воспитания хороших качеств, но это еще не все. Надо продолжать это воспитание, продолжать учебу и на практической работе.

Работать надо так, как нас учит партия Ленина—Сталина и вождь народов товарищ Сталин, для этого необходимо воплощать в себе все особенности, присущие большевикам: скромность, бесстрашие, принципиальность, веру в победу, неразрывную связь с массами.

Воплощая в себе все эти особенности, необходимо до конца своей жизни проявлять ненависть ко всем врагам социализма и безграничную преданность нашей социалистической родине, нашей партии, вождю мирового пролетариата товарищу Сталину.

Мочалов.



Курсанты-выпускники тт. Артемьев и Никитин на „отлично“ окончили Горьковскую школу РКМ.

Учебный год начался

Наша страна с каждым годом растет невиданными темпами. Почти 21 год существования советской власти принес больше изменений, чем многие столетия прежнего развития. Наряду с ростом промышленности, транспорта, с/х бурными темпами растет в культурном отношении рабочий класс, колхозное крестьянство и трудовая интеллигенция. И поэтому к работнику милиции с каждым днем предъявляется все более и более требований. 1 курс школы набора 1938 г. полностью отвечает этим требованиям. Среди курсантов первого курса беспартийных всего 5 человек, а остальные все коммунисты и комсомольцы. Большин-

ство из них имеет 6-7 классов общеобразовательной подготовки. Такой коллектив, коллектив, я бы сказал, комсомольский с задачами, поставленными в школе, безусловно должен справиться. Курсанты обеспечены хорошими преподавателями, всеми необходимыми учебниками, а также хорошо обеспечены материально. С первых же дней учебы в школе весь курсантский, командный, преподавательский состав включился в предоктябрьское социалистическое соревнование. Все это является залогом, что школа с задачами, поставленными партией и правительством, справится.

Бузин.

Закончился первый год обучения

После отдыха курсанты Горьковской школы РКМ со свежими силами в новом учебном году приступили к освоению преподаваемых материалов. Среди курсантов мы имеем отличников по зачетам первого года — тт. Долингина, Боровикова, Запольских.

Ударники тт. Сидоров, Вдовин, Рябухин, Прохоров, Колегов, Дянин, Яровиков. Эти товарищи командованием школы премированы, и им объявлена благодарность. Мы имеем курсантов, которые в течение всего года являлись примером в дисциплине и имеют ряд благодарностей — это тт. Блохинцев, Рудометов, Троегубов, Иванов и ряд других.

Наряду с этими курсантами мы имеем дисциплинированных и не выдержавших переводных испытаний. К таким относятся тт. Исупов, Кузовников. Не сдали зачеты тт. Худин, Чесноков, Семенов. Курсанты, не сдавшие зачеты, допущены к передаче испытаний после отпуска. Эти товарищи после отпуска должны по-серьезному взяться за учебу, чтобы выдержать повторные зачеты и пойти в ногу с отличниками и ударниками учебы.

Бузин.
школа милиции.



Курсанты 16-й школы РКМ на зачетных испытаниях по русскому языку.

ПОЛУЧЕННЫЕ ЗНАНИЯ ПРИМЕНЯТЬ НА ПРАКТИКЕ

Закончив двухгодичную Горьковскую школу РК милиции, я получил очень много по спецмилицейской и политической подготовке. Учиться возможно только в нашей прекрасной, счастливой стране. Трудящиеся нашей страны под руководством нашей партии большевиков и тов. Сталина создали и продолжают создавать счастливую, зажиточную, культурную жизнь, только в нашей стране ярко выражается забота о людях, эту заботу я на себе

ощущал в процессе учебы и ощущаю в настоящий момент.

Учебу я закончил отлично благодаря тому, что о нас заботилась партия, о нас заботился сам товарищ Сталин, о нас заботилось командование Областного Управления милиции.

За это я всем своим существом обязан нашей партии и всему трудовому народу. Кончая школу, я беру на себя обязательства, что полученное знание чет-

Когда будет физинструктор?

Физкультура в нашей стране имеет большое значение в деле обороноспособности социалистического государства. 16-я школа РКМ куёт кадры будущих командиров, политических и оперативных работников. Они должны будут на местах занимать ведущую роль в деле воспитания и обучения физкультуре своих подчиненных. Для этого надо самому командиру в первую очередь быть значкистом. В школе должны быть созданы все условия для того, чтобы курсант-выпускник сдал все нормы в подготовке

к обороне нашей родины. Таких условий в школе РКМ не создано. При школе должен быть физинструктор, но его нет, а если появляется, то временно. В результате этого ряд курсантов — не значкисты ГТО даже 1 степени.

Ряд курсантов сдал некоторые нормы в 1937 г., но документов не имеет. В результате слабой физкультурной и массовой работы на кросс „Горьковской коммуны“ 24 сентября школа из 75 курсантов-выпускников с трудом записала 22 человека.

Командный отдел области должен учесть этот недостаток и обеспечить школу на 1938-39 учебный год физинструктором.

Б.



Курсант-отличник Горьковской школы РКМ тов. Прохоров.

М. В. Коновалов.

Весь состав Горьковской школы РК милиции вступил в предоктябрьское социалистическое соревнование

Наша страна переживает боевые дни подготовки к ознаменованию двух замечательных дат. 29 октября исполнится 20 лет со дня организации ленинского-сталинского комсомола. 7 ноября — день 21-й годовщины Великой социалистической Октябрьской революции.

История этих народных праздников представляет собой время, покрытое неуязвимой славой борьбы за новый строй, за социализм, за счастливую, зажиточную жизнь.

Рабочий класс, колхозное крестьянство и трудовая интеллигенция под руководством партии Ленина — Сталина, под руководством нашего любимого учителя и отца товарища Сталина, в результате осуществления двух сталинских пятилеток буквально преобразили нашу страну.

СССР из страны отсталой в техническом отношении, слабой, с преобладанием сельского хозяйства, превратился в передовую индустриальную державу, хозяйство которой оснащено современной высокоразвитой техникой.

Из страны с раздробленными, мелкими и мельчайшими непродуктивными крестьянскими хозяйствами СССР превратился в страну социалистического самого крупного в мире сельского хозяйства.

Какие методы и какая сила обеспечивали такие крупные изменения в нашей стране? На этот вопрос мы имеем очень ясный ответ тов. Сталина в докладе „Итоги первой пятилетки“.

„Это, прежде всего, — говорит товарищ Сталин, — активность и самоотверженность, энтузиазм и инициатива миллионов масс рабочих и колхозников, развивших вместе с инженерно-техническими силами колоссальную энергию по разворачиванию социалистического соревнования и ударничества. Не может быть сомнения, что без этого обстоятельства мы не могли бы добиться цели, не могли бы двинуться вперед ни на шаг“.

Этот ответ является и указанием о роли и значении социалистического соревнования в развитии социалистического строительства. Это указание вдохновляет силу, энергию в широкие массы трудящихся Советского союза на борьбу за все новые и новые победы.

В нашей стране стало традицией встречать народные праздники трудовыми подвигами, направленными на перевыполнение планов, на борьбу за качество работы, за качество продукции. В дни, предшествующие великим праздникам, вся наша страна охвачена

предоктябрьским социалистическим соревнованием. Заводы, шахты, транспорт, колхозные и совхозные поля, учебные заведения и учреждения вступили в предоктябрьское социалистическое соревнование на производство новых и замечательных подарков матери родине. Этой могучей волной социалистического соревнования охвачены также и коллектив работников и курсантов Горьковской школы РК милиции. Вопрос о предоктябрьском социалистическом соревновании обсуждался на партийном собрании школы, на курсовых собраниях и на собраниях работников школы.

Работники школы приняли на себя обязательство по улучшению учебной работы, финансово-хозяйственного обслуживания и по повышению уровня политического обеспечения всех учебных мероприятий. Кроме того, принято обязательство по повышению своего уровня развития путем заочной учебы, командирской учебы и активного участия в общественно-массовой работе.

Обязательства курсантов сводятся к следующему:

Учиться не ниже чем на хорошо.

Бороться за укрепление дисциплины.

Бороться за культуру, организованность и порядок в школе.

Регулярно посещать занятия кружков текущей политики и учиться в них не ниже чем на хорошо.

Подготовить к 7 ноября новых значкистов на значок Ворошиловского стрелка 25 человек и на значок ПВХО 20 человек.

Кроме того, принят ряд обязательств в области участия в общественно-массовой работе школы.

Каждый курсант и работник школы в своей учебе, работе должен исходить из установки на полное выполнение принятых на себя обязательств. Выполнение договора социалистического соревнования является средством повышения качества всей работы школы до уровня поставленных перед школой задач по воспитанию грамотных, политически развитых, подготовленных в военном отношении и знающих специальное дело милицейских кадров, по воспитанию этих кадров в духе большевистской идейности, в духе непримиримости к врагам народа и безграничной преданности нашей социалистической родине, партии Ленина — Сталина и вождю мирового пролетариата товарищу Сталину.

Мочалов.

Старые кадровики идут в партию

5 октября с. г. на собрании партгруппы политотдела единогласно был рекомендован в кандидаты ВКП(б) младший лейтенант милиции сочувствующий т. Шишкин А. Н.

Тов. Шишкин в органах РКМ работает 18 лет, за все это время работал честно и добросовестно, не имел ни одного взыскания.

В настоящее время тов. Шишкин А. Н. работает в особой инспекции УРКМ, работу выполняет хорошо, повышает свой политический и культурный уровень.

Тов. Шишкин по партийно-общественной работе во время избирательных кампаний работал агитатором на избирательном участке, занятия по разъяснению избирателям Сталинской Конституции и избирательного закона тов. Шишкин проводил хорошо и добросовестно.

Я.

Растут кадры в рядах РКМ

В части, которой командует сержант милиции тов. Лобанов, наблюдается заметный рост рядового состава. За полугодие 1938 г. за отличную работу переведены из 3 разряда в первый 38 человек, из рядового состава переведены в командиры отделений член ВЛКСМ т. Васютин, беспартийные тт. Тибалов, Суликов. Указанные товарищи хорошо справляются со своей работой.

У тов. Шибанова 100 проц. состава охвачено соревнованием, 65 проц. состава является отличниками. Из состава комвзвода переведен в пом. командира части строевого дела тов. Блинов. Последний в настоящее время заменяет командира части и работает не плохо. При руководстве т. Блинова снижены проявления недисциплинированности и нарушения. С хорошей стороны, как командир, показал себя т. Блинов и в лагере.

На средний комсостав вне части выдвинуты следующие товарищи: Казанцев, Крайнов, Нестерук и другие, которых бывший командир младший лейтенант т. Корнев продвинул и они оказались на своем месте, кроме тов. Ермолаева, командира отделения, которого враг народа, орудовавший в командном отделе, снизил до командира отделения. В настоящее время т. Ермолаев работает старостой и не плохо справляется с работой.

Рост кадров в нашей части идет за счет хорошей и добросовестной работы состава части.

КУРАСАНОВ.

Партийно-комсомольская жизнь



По представлению комсомольской организации и командования 8 горотделения заносятся на доску почета им. 20-летия ВЛКСМ:

Долганов Н. — член ВЛКСМ с 1937 г., в РК милиции служит с 1938 г., отличник боевой и политической подготовки, хороший общественник, дисциплинированный, добросовестно выполняет общественные поручения.

Копосов М. — член ВЛКСМ с 1938 г., служит в РК милиции с 1937 г., отличник боевой и политической подготовки, хороший общественник, руководит стрелковым кружком, втянул для сдачи на „Ворошиловского стрелка“ членов семей работников РКМ, общественную работу выполняет аккуратно и добросовестно.

Лазарев П. — член ВЛКСМ с 1924 г., служит в РК милиции с 1936 г., добросовестно выполняет службу, регулярно проводит читку газет среди сотрудников ГОМ. Активно участвует в других видах общественной работы.

Тукманов В. — член ВЛКСМ с 1938 г., служит в РК милиции с 1938 г., отличник-производственник работы и учебы. Сам активно участвует в хоровом кружке при клубе УНКВД и втянул несколько сотрудников в кружок, участвует в других видах общественной работы.

Обязательства комсомольской организации

Через некоторое время мы встречаем 21-ю годовщину Октябрьской социалистической революции. К этому великому празднику комсомольская организация 8 горотделения РКМ гор. Горького включилась в социалистическое соревнование и взяла на себя следующие обязательства:

1. Изучать краткий курс истории ВКП(б) не ниже чем на хорошо, поднять революционную бдительность, культурный и общеобразовательный уровень.

2. На хорошо овладеть милицейским делом, не иметь дисциплинарных взысканий в отделении.

3. Вовлечь в социалистическое соревнование всех работников горотделения и оказать им помощь в заключении договоров соцсоревнования.

При отделении было проведено два собрания по во-

Отличник работы и учебы

Митин Алексей Матвеевич, рождения 1910 года, член ВЛКСМ с 1934 г. В органах РКМ служит с 6 января 1936 г. в настоящее время работает вахтером, никаких замечаний не имеет, дисциплинирован, работу вы-

полняет хорошо, активно участвует в общественно-массовой работе. Имеет комсомольское поручение, добросовестно его выполняет. Является отличником боевой и политической подготовки.

проведено собрание с членами семей работников горотделения, на котором было рассказано о предоктябрьском соцсоревновании, о приведении в культурный вид общежития, в этом помогут сотрудники ГОМ и жены работников горотделения.

Долганов.

полняет хорошо, активно участвует в общественно-массовой работе. Имеет комсомольское поручение, добросовестно его выполняет. Является отличником боевой и политической подготовки.

Первый сбор заочников Центральной школы прошел хорошо

Главное управление Рабоче-Крестьянской милиции НКВД СССР осенью 1937 года организовало заочную Центральную школу, задача которой состоит в том, чтобы охватить учебной работой возможно большее количество сотрудников милиции и не могущих систематически повышать политический, общеобразовательный и спецмилицейский уровень знаний.

После того, как меня зачислили в ЗЦШ, я ощутил много трудностей, так как не было учебников и нужной литературы. Политотдел не оказал никакой помощи. Например, я обратился к бывш. начальнику политотдела Бересневу с тем, чтобы он для заочников организовал хотя бы консультацию по таким предметам, по которым не было совсем или было недостаточно литературы. Он мне ответил: „Вы, заочники, должны каждый учиться самостоятельно, и никаких консультаций мы вам делать не будем“.

Первые контрольно-письменные работы у меня были неважные, но, как только я получил рецензии по первым работам, дело пошло

лучше, я понял, как нужно выполнять работы, и последующие работы у меня уже получили оценки „хорошо“ и „отлично“.

Летом нас, 5 человек, вызвали в гор. Москву на учебный сбор, который дал нам огромную теоретическую подготовку.

Со стороны командования ГУРКМ и особенно политотдела нам, заочникам, были уделены большая забота и внимание. Лучшие лекторские силы гор. Москвы были привлечены для наших занятий. Так мы прослушали лекции по истории ВКП(б) Ем. Ярославского, по теории уголовного права — прокурора СССР Вышинского, о шпионско-диверсионной деятельности троцкистов и прочих врагов сделал интересный доклад заместитель Наркома Внутренних дел тов. Чернышев, дивизионный комиссар тов. Талалаев прочел целый цикл интересных содержательных лекций. Прослушали мы лекции профессора Строговича по уголовному процессу, профессора Тройнина по уголовному праву и целый ряд других лекций, обогативших наши знания как в области специальных, так

и в области политических дисциплин.

Мы, приехавшие на сбор, добросовестно готовились к предстоящим экзаменам и в результате этого получили средний балл 4,35 по всем сданным нами зачетам.

Кроме учебных занятий, нам предоставлена была целая программа культурно-массовых мероприятий. Мы имели возможность ознакомиться со всеми достопримечательностями гор. Москвы.

Получив нужную теоретическую подготовку на сборе, я взял на себя обязательство закончить 2-й курс в числе первых с оценками не ниже, как „отлично“, и это обязательство я выполняю.

Осенью 1938 г. будет второй набор на первый курс. Я усиленно рекомендую начсоставу РК милиции Горьковской области поступить на ЗЦШ. Заочная учеба особенно может дать многое для тех работников милиции, которые живут на периферии и не имеют возможности систематически восстанавливать свои знания по специальности.

Сысуев.

Почетное дело — быть регулятором

Работникам отряда регулирования уличного движения поручено большое, почетное и ответственное дело. Они обязаны своевременно предупреждать водителей социалистического транспорта от аварий и трудящихся от человеческих жертв и увечий, ибо жизнь человека в нашей стране дороже всего в мире.

Чтобы быть отличным регулятором, нужно отлично знать правила уличного движения, быть внимательным и бдительным на посту. Регулятор должен быть вежлив и четок при обращении с гражданами, тверд и решителен с нарушителями, хулиганами и преступниками. Этим он завоевывает авторитет у трудящихся. Чтобы

овладеть этими качествами, необходимо систематически поднимать политический и культурный уровень.

Среди работников отряда РУД есть такие товарищи, которые являются примерными в работе и учебе, являются образцами несения службы, это тт. Трубский, Шевляков, Крученев, Ефремов, Остроушко, Гончаров, Кругляков, Маслов, Белов и ряд других.

Среди работников отряда РУД есть и такие товарищи, как-то: тт. Неретин, Ивков, Фролов, Сергеев, Искирадов и Мартынов, которые своими нарушениями, грубостью позоряют звание работников РКМ.

Чтобы работники отряда РУД могли выполнить все

возложенные на них задачи, необходимо шире развернуть политико-воспитательную и культурно-массовую работу среди состава, но в ОРУД эта работа недостаточно развернута, а помполит тов. Кузин к этой работе относится несерьезно, воспитанием состава занимается слабо, постовой службой не интересуется, слабо ведет борьбу за укрепление дисциплины. Партийно-массовая работа среди членов ВКП(б) и ВЛКСМ почти не ведется.

В налаживании работы в отряде РУД необходима практическая помощь со стороны Политотдела и Госавтоинспекции УРКМ.

Суворов.

Хроника

● 11 октября с. г. на заседании парткома УРКМ было рассмотрено 5 дел по приему в кандидаты ВКП(б), 3 дела — в сочувствующие, заслушали секретаря комитета ВЛКСМ тов. Григоричева о ходе подготовки выборов руководящих комсомольских органов.

● 13 октября с. г. в политотделе УРКМ проведено совещание с политруками и помполитами по вопросу подготовки к октябрьским торжествам.

● 13 октября с. г. партгруппа политотдела закончила читку Краткого курса истории ВКП(б), читку по-

сещали коммунисты и беспартийные политотдела, особой инспекции и секретариата.

● 10 октября с. г. политотделом УРКМ проведено гарнизонное собрание актива.

● 19 октября в комсомольской организации автозаводского горотдела происходили выборы комсомольского комитета. На отчетное выборное собрание явились все комсомольцы к началу собрания. Хорошо был организован буфет к отчетно-выборному собранию. Экстренным выпуском вышел номер стеноидеи „Мол-

ния“, осветивший ход выборов и принятые решения (наказ) новому составу комсомольского комитета. Большинство голосов в состав комитета комсомола прошли: Петраченков, Потехин, Лещук, Опряткин и Максимов.

● 20 октября во втором горотделении РКМ проходило общее собрание работников горотделения, на котором обсуждали обращение курсантов и командно-политического состава курсов сержантов РКМ о прекращении социалистическом соревновании.

Усилить борьбу с хозяйственными преступлениями и спекуляцией

Борьба со спекуляцией и расхитителями социалистической собственности является ответственным и почетным делом, но несмотря на ряд директив и указаний ГУРКМ и УРКМ об усилении борьбы со спекуляцией и расхитителями собственности, некоторые работники не могут понять важности этой борьбы и проявляют ослабление этой работы. Трудящиеся гор. Горького и области требуют от нас усиления оперативной работы по борьбе с хозяйственными преступлениями и со спекуляцией, а поэтому мы обязаны поднять ее на должную высоту. Но до настоящего времени эта работа стоит на низком уровне. Всем трудящимся гор. Горького известно, что представляет рынок в Сталинском районе, на котором орудуют спекулятивные группы, но работники 4 горотделения РКМ гор. Горького не ведут должной борьбы со спекуляцией. 24

августа с. г. соответствующие работники из 4 горотделения РКМ не обнаружили ни одного спекулянта на рынке. Я считаю, что они проявили полную бездеятельность в деле борьбы со спекуляцией.

Работники 2 горотделения РКМ гор. Горького правильно понимают значение борьбы со спекуляцией, они 24 августа с. г. на улицах и пристанях своего района задержали группу крупных московских спекулянтов, орудовавших в гор. Горьком, но работники 2 горотделения РКМ еще недостаточно ведут борьбу со спекуляцией и с хозяйственными преступлениями.

Только при сочетании партийно-политической работы с оперативной, добросовестном отношении к работе и поднятии идейно-политического уровня мы сможем усилить борьбу за очищение гор. Горького от спекулятивного преступного элемента.

Н. ВЕЛТИЦЕВ.

Нет работы с женщинами

В отряде РУД работа с женщинами не проводится, не организован женсовет, помполит тов. Кузин не интересуется этой работой; он ни разу не собирал членов семей женщин и с ними не проводил никаких бесед. Казалось бы, помполиту нужно было провести беседы с членами семей работников ОРУД о международном положении и по другим интересующим их вопросам.

В настоящее время в отряде РУД ни одна женщина не втянута в общественно-массовую работу, женщины не участвуют в кружках, а ведь много жен работников ОРУД не работают на производстве, их вполне можно было бы втянуть в общественную работу.

В прошлом году женщины активно участвовали в общественно-массовой работе, помогали приведению в культурный вид ленинской комнаты и общежития, и было приятно посмотреть на чистое культурное помещение. Участвовали в стрелковом кружке, проводились с женщинами беседы.

Партийной и комсомольской организации, командиру и помполиту ОРУД нужно наладить общественно-массовую работу с членами семей работников ОРУД, член семьи, участвующий в общественно-массовой работе, очень хорошо помогает работнику в производственной и культурно-массовой работе.

Наумов.

Организовать культмассовую работу

При Борском РОМ не проводится культурно-массовой работы и ей не придается никакого значения. В наших условиях можно было бы организовать кружок самодеятельности, который, безусловно, работал бы хорошо, а также и другие кружки работали бы неплохо, но причиной является то, что мы не имеем средств и культуринвентаря, у нас в РОМ нет музыкальных инструментов, казалось бы, что этот необходимый инвентарь должен быть, ху-

же всего еще и то, что в ленинской комнате РОМ нет ни одного портрета вождя партии и правительства.

Для развертывания культурно-массовой работы, которая способствовала бы укреплению политико-морального состояния и дисциплины, необходимо начальнику РОМ и политотделу УРКМ обратить внимание и помочь средствами для оборудования ленинской комнаты.

М. Ф.

ПОПРАВКА

В газете „На страже“ № 38 (256) от 11 октября 1938 г. была допущена опечатка. На второй полосе в отделе — Доска почета имени 20-летия ВЛКСМ было напечатано: „Шенин И. Н.“

член ВЛКСМ с 1931 г. — нужно читать: „Шенин И. Н. — член ВЛКСМ с 1931 года...“
Редакция.

Врид. отв. редактора
сержант милиции ЯДРИН